

## IX kongres reumatologa Jugoslavije

Deveti kongres reumatologa Jugoslavije s međunarodnim učešćem održan je 19—23. rujna 1984. godine u Zagrebu u organizaciji Reumatološke sekcije Zbora liječnika Hrvatske i Udruženja reumatologa Jugoslavije, pod pokroviteljstvom Izvršnog vijeća Sabora SR Hrvatske. Kongresu je prisustvovalo oko 360 domaćih i stranih stručnjaka koji se bave dijagnostikom, liječenjem, rehabilitacijom i ocjenom radne sposobnosti reumatskih bolesnika. Veliki odaziv pokazao je interes za problematiku i ukazao da nema sumnje kako je reumatologija stalno na ulaznom putu svog razvoja.

Glavne teme kongresa bile su udruženi rad i reumatske bolesti, rehabilitacija reumatskih bolesti, dijagnostika i terapija reumatskih bolesti, slobodne teme, poster i okrugli stolovi.

U glavnoj temi održano je 25 predavanja posvećenih pobolu, liječenju, rehabilitaciji i prevenciji reumatskih bolesti u aktivno radne populacije. Naglašena je visoka frekvencija i stalni porast incidencija reumatskih bolesti i reumatskih tegoba u radnoj populaciji, te istaknuta nužnost provođenja preventivnih mjera edukacijom radnika i primjenom ergonomskih principa na svakom radnom mjestu.

U drugoj temi — rehabilitacija reumatskih bolesnika održano je 24 predavanja kroz koja su prikazani različiti rehabilitacijski postupci te su date smjernice na koji način rehabilitaciju treba približiti bolesnicima koji žive izvan velikih središta, u gradovima gdje je ta služba bolje razvijena.

Veliki broj predavanja bio je posvećen dijagnostici i terapiji reumatskih bolesti u kojemu je naznačena potreba primjene različitih sredstava i postupaka u dijagnostici rane faze bolesti. Samo se tako može rano primijeniti adekvatna terapija i utjecati na tok bolesti.

Kroz slobodne teme obrađena su različita područja reumatologije gdje je izloženo više desetaka radova. U sekciji za postere prikazano je šest radova u obliku postera (četiri iz naše zemlje, dva iz inozemstva). Tijekom kongresne aktivnosti održana su četiri vrlo zanimljiva i aktualna okrugla stola, jedan o antigenima HLA i reumatskim bolestima, dva o terapiji reumatskih bolesti i jedan o akutnim artritisa poslije kojih su slijedile vrlo žive diskusije zainteresiranih učesnika.

Ukupno je kroz sve kongresne teme izloženo 224 rada čiji su sažetci tiskani u Zborniku .

Za vrijeme kongresne aktivnosti organizirana je također izložba farmaceutskih proizvoda i medicinske opreme te medicinske literature.

Kongres je bio uz stručno-znanstveni program praćen bogatim i raznovrsnim društvenim aktivnostima. Svečano otvaranje održano je 18. rujna u

kasnijim popodnevnim satima s kulturno-umjetničkim programom i koktelom i otvorenjem izložbe farmaceutskih proizvoda i medicinske literature. Učesnicima je organizirano razgledavanje grada kao i posjeta Hrvatskom narodnom kazalištu i Izložbi drevne kineske kulture. Stručni izlet organiziran je u Varaždinske i Krapinske Toplice, naše najpoznatije bolnice za reumatske bolesti i rehabilitaciju.

Na svečanoj završnoj večeri uoči zatvaranja IX kongresa reumatologa Jugoslavije s međunarodnim učešćem odano je organizatorima najveće priznanje kada su učesnici poslije završnog govora predsjednika organizacijskog odbora prof. dr sci. Ivo Jajića i predsjednika Udruženja reumatologa Jugoslavije prof. dr sci. Theodor Dürrigl javno izrazili svoju zahvalnost i veliko oduševljenje na ovako divnim, stručnim i ugodnim danima provedenim na kongresu reumatologa Jugoslavije. Taktovima kajkavske popevke Dobro nam došel prijatelj završeno je ovo za mnoge učesnike nezaboravno druženje reumatologa Jugoslavije i svijeta održanog u Zagrebu uz doviđenja do X jubilarnog kongresa reumatologa što će se održati za četiri godine u Beogradu.

Zrinka i Ines Jajić